
 

 

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ του ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΤΡΑΚΑ 

ΠΡΟΕΔΡΟΥ της ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 

στην ΕΚΤΑΚΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ της Κ.Ε.Δ.Ε. 

ΑΘΗΝΑ – ΤΡΙΤΗ 1 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2015 

 

Αγαπητοί φίλοι και συνεργάτες, θα ήθελα εκ μέρους των εργαζομένων στην 

Τοπική Αυτοδιοίκηση να σας ευχαριστήσω για την πρόσκλησή σας να απευθύνω 

χαιρετισμό στην ΕΚΤΑΚΤΗ ΓΕΝΙΚΗ σας ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ. 

 

 Η έκτακτη Γενική σας Συνέλευση γίνεται στην πιο κρίσιμη περίοδο για την 

Ελληνική κοινωνία, την οικονομία και την Τοπική Αυτοδιοίκηση. 

 

Μετά από έξι (6) χρόνια εφαρμογής πολιτικών σκληρής λιτότητας, με τη 

σημερινή συγκυβέρνηση να υλοποιεί ήδη το  3ο  μνημόνιο, σβήνουν οι όποιες ελπίδες 

για διέξοδο από τις πολιτικές που ανατροφοδοτούν την εξαθλίωση, τη φτώχεια και την 

ανεργία. 

 

Οι νέοι εφαρμοστικοί Νόμοι και τα νέα προαπαιτούμενα που πρόσφατα 

ψηφίστηκαν στη Βουλή, αλλά και αυτά που ετοιμάζει η συγκυβέρνηση να ψηφίσει το 

επόμενο διάστημα, κάθε άλλο παρά κάτι νέο κομίζουν στις ζωές μας. 

 

Περαιτέρω μειώσεις μισθών, κατάργηση των ασφαλιστικών-συνταξιοδοτικών 

δικαιωμάτων, πλήρη απαγόρευση προσλήψεων στους Ο.Τ.Α και ειδικά στις 

Κοινωνικές, Προνοιακές Υποδομές και στις Ανταποδοτικές υπηρεσίες, νέα 

φοροεπιδρομή και διάλυση των Δημοσίων Υπηρεσιών και της Τοπικής  Αυτοδιοίκησης 

σχεδιάζονται και προωθούνται. 

 

Η μείωση των πόρων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης τα τελευταία έξι (6) χρόνια 

κατά 60%, χωρίς από την πλευρά των αιρετών να υπάρχει ουσιαστική αντίδραση, 

αποδυνάμωσε το ρόλο της και τη λειτουργία της. Αυτή τη στιγμή καταγράφονται 

φαινόμενα αύξησης των δημοτικών τελών σε ορισμένους Δήμους, κάτι που προκαλεί την 

έντονη δυσαρέσκεια των δημοτών που σε συνθήκες οικονομικές εξαθλίωσης καλούνται 

να βάλουν ακόμη πιο βαθιά το χέρι, αλλά, στις άδειες τσέπες τους. 

 



Αυτό συμβαίνει και με ευθύνη των αιρετών που ανέχθηκαν τις κυβερνητικές 

πολιτικές και έδειξαν παθητική στάση όταν οι Ο.Τ.Α. έμπαιναν στην κλίνη του 

Προκρούστη, όπως και τα δικαιώματα των πολιτών.   

 

Και καθώς η ίδια πολιτική στα οικονομικά της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

συνεχίζεται μέχρι και σήμερα οδηγεί με μαθηματική ακρίβεια πολλούς Δήμους σε 

πλήρη οικονομική, θεσμική και λειτουργική κατάρρευση. Δεν υπάρχει το «λίπος» 

όπως έλεγαν κάποιοι τα πρώτα χρόνια του μνημονίου. Τώρα ότι τρώγεται είναι από τις... 

σάρκες των Ο.Τ.Α., σε βάρος του κοινωνικού τους ρόλου, σε βάρος των Δημοτών. 

 

Και δεν μπορεί σήμερα κάποιοι να θυμούνται τον αντιμνημονιακό τους λόγο 

όταν εξαρχής θα έπρεπε να έχουν οργανώσει την αντίδρασή τους σ΄ αυτές τις πολιτικές.  

 

Σήμερα, την πιο δύσκολη περίοδο για την Ελληνική κοινωνία, τους 

εργαζόμενους αλλά και την Τοπική Αυτοδιοίκηση δε μπορεί να υπάρξει μεσοβέζικη 

στάση. Ήδη είναι αργά. Σε λίγο δεν θα υπάρχει πλέον κανένα περιθώριο αντίδρασης. 

 

Ιδιαίτερα καθώς όλα αυτά οδηγούν είτε με δικές σας αποφάσεις είτε με 

επιλογές της κυβέρνησης στην εκχώρηση βασικών αρμοδιοτήτων σε ιδιώτες λόγω 

δραματικής έλλειψης ανθρώπινου δυναμικού. 

 

Και σε αυτό το σημείο θέλω να επισημάνω πώς η απαξίωση των Ο.Τ.Α., των 

υπηρεσιών και του εξοπλισμού τους, σε πολλές περιπτώσεις ήταν σκόπιμη. 

Προσχεδιασμένη, προκειμένου να ευνοηθούν συγκεκριμένα επιχειρηματικά και 

εργολαβικά συμφέροντα. Πολλοί αιρετοί με τη στάση τους εξυπηρέτησαν το σκοπό 

αυτό. Κάποιοι άλλοι απλά δεν αντέδρασαν. 

 

Η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. από την αρχή αντιπαλεύτηκε αυτές τις τακτικές και πολιτικές 

γιατί διέβλεψε πως στόχος ήταν ο δημόσιος και κοινωνικός χαρακτήρας της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης, οι ίδιοι οι εργαζόμενοι. Δυστυχώς δικαιώθηκε. Όπως δικαιώθηκε στη 

διαθεσιμότητα, στην κινητικότητα, στον επανέλεγχο των συμβάσεων και σε πολλά άλλα 

κυβερνητικά τρικ που στόχο είχαν τις απολύσεις εργαζομένων. 

 

Τι έκαναν οι Αιρετοί; Πώς φαντάζονται το μέλλον της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

και τον ανταποδοτικό χαρακτήρα προς τους Δημότες που εξελέγησαν για να 

υπηρετήσουν; Αν συνεχιστεί αυτή η κατάσταση ολόκληρο το οικοδόμημα θα 

καταρρεύσει. Είναι αναγκαία η συνεννόηση μεταξύ εργαζομένων και αιρετών 

προκειμένου να αποφευχθεί κάτι τέτοιο. Τώρα, πριν είναι ήδη πολύ αργά.    

 

Άρα λοιπόν, θα πρέπει να αποφασίσετε κι εσείς το επόμενο χρονικό διάστημα. 

 



ΑΝ ΘΑ ΣΤΗΡΙΞΕΤΕ ΤΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΜΑΣ: 

 

1. Για άμεσες προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, ιδιαίτερα στις ανταποδοτικές και 

Κοινωνικοπρονοιακές υπηρεσίες, όπως π.χ. στους Παιδικούς Σταθμούς, στην 

καθαριότητα, το πράσινο κ.λπ. 

 

2. Για Δημόσιο και Κοινωνικό χαρακτήρα των υπηρεσιών της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης. Για την κατάργηση του άρθρου 61 του Ν.3979/2011 που προωθεί 

τις ιδιωτικοποιήσεις των υπηρεσιών καθαριότητας.  

 

3. Για την κατοχύρωση και διεύρυνση του Δημόσιου αναδιανεμητικού ασφαλιστικού 

συστήματος. 

 

4. Για την διατήρηση του ειδικού καθεστώτος των Βαρέων και Ανθυγιεινών 

Επαγγελμάτων που ισχύει με το Ν.3660/2008. 

 

5. Αν θα στηρίξετε την αυτόνομη και δημοκρατική λειτουργία της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης ή ουσιαστικά θα ανοίξετε την πόρτα για την ουσιαστική κατάργησή 

της. 

 

 Αν δεν υπάρξει κοινό μέτωπο με εργαζόμενους, αιρετούς και την Ελληνική 

κοινωνία το αποτέλεσμα δε θα είναι διαφορετικό από αυτό που παρακολουθήσαμε τα 

τελευταία έξι (6) χρόνια. 

 

Το επόμενο χρονικό διάστημα η επίθεση στην Τοπική Αυτοδιοίκηση και στην 

Ελληνική κοινωνία θα ενταθεί. Είναι εμφανέστατο πώς το σύστημα την θέλει 

υποταγμένη και εύκολη λεία στα μεγάλα επιχειρηματικά και εργολαβικά συμφέροντα.  

 

Είναι στο χέρι μας εμείς που αποτελούμε το πιο ζωντανό κομμάτι της κοινωνίας 

να ορθώσουμε το ανάστημα μας και να ΒΑΛΟΥΜΕ ΕΝΑ ΤΕΛΟΣ ΣΕ ΟΛΑ ΑΥΤΑ. 

Να ανατρέψουμε αυτές τις πολιτικές καθώς μόνο όταν διεκδικούμε μας υπολογίζουν. 

Όσο ΕΠΑΙΤΟΥΜΕ τόσο πιο πολύ σκληρή είναι η πολιτική τους εις βάρος των πολιτών 

που υπηρετούμε.  

 

Εμείς ως εργαζόμενοι σας δηλώνουμε την αποφασιστικότητα μας και τη 

διάθεσή μας να αγωνιστούμε και για την υπεράσπιση του θεσμού, εσείς την έχετε ή 

και πάλι θα οπισθοχωρήσετε και ουσιαστικά θα στηρίξετε αυτές τις πολιτικές. 

 

Με αυτά τα λίγα σας μεταφέρω το θερμό αγωνιστικό χαιρετισμό των 

εργαζομένων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης υπενθυμίζοντας ότι την Πέμπτη 3 



Δεκεμβρίου 2015 είναι η 24ωρη Πανελλαδική Απεργία όχι μόνο του Δημοσίου αλλά 

και του Ιδιωτικού τομέα αλλά και άλλων επαγγελματικών ομάδων που πλήττονται από 

την εφαρμογή των μνημονίων. 

 

Και αν πράγματι θέλετε και εσείς να αντιπαλέψετε αυτές τις αδιέξοδες 

πολιτικές των μνημονίων δεν έχετε παρά να αποφασίσετε ΣΗΜΕΡΑ την συμμετοχή 

σας στην απεργιακή κινητοποίηση της ΠΕΜΠΤΗΣ 3 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2015 με το 

κλείσιμο των ΔΗΜΩΝ. 

 

Σας ευχαριστώ πολύ και πάλι για την πρόσκλησή σας και εύχομαι καλή επιτυχία 

στις εργασίες της ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ σας. 

 

 


